

Об этом шла речь на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича при участии представителей Минпромторга, Минэкономразвития, Росалкогольрегулирования и аппарата Правительства РФ.

По закону, розничная продажа спиртных напитков возле детских, образовательных, медицинских учреждений, а также на объектах спорта и прилегающих к ним территориях, не допускается. Тем не менее, запрет на продажу алкоголя на расстоянии ближе 100 м от школ и детсадов должен войти в очередной пакет нормативных документов и носить характер рекомендаций для местных властей. «Это рекомендуемый порог. Пока не понятно, что с ним будет. Возможно, его отменят как рекомендацию и дадут субъектам возможность принимать самостоятельные решения, какой порог (расстояние) должен быть», – заявил один из участников совещания. Получается, что правительство отказывается от жестких нормативов по продаже алкоголя вблизи детских, медицинских и спортивных учреждений, полагаясь в этом вопросе на власти регионов. По словам главы Центра разработки национальной алкогольной политики Павла Шапкина, нет никакой разницы, на каком расстоянии от школы будет продаваться алкоголь, так как «подросток, если захочет, и 50, и 100 м пробежит за несколько секунд». Он отметил, что с реализацией запрета на продажу алкоголя возле школ, медицинских учреждений возникают проблемы. «Например, стоит супермаркет, а рядом кто-то открыл стоматологический кабинет или детскую студию, получается, что супермаркет надо лишать лицензии на торговлю алкоголем. Идея правильная, но на практике она не всегда понятна. И потом, если местные власти будут принимать решение об ограничениях продажи спиртного на свое усмотрение, то это только приведет к увеличению коррупции», – подчеркнул Шапкин.